

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 14-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 69 (2950)  
СРЕДА  
10  
И Ю Н Я  
1942 года  
Цена 10 коп.

## В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАВЕРШИТЬ ПОСАДКУ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ

В колхозах района с большим подъемом продолжается обсуждение обращений колхозников и колхозниц сельхозартелей «Путь крестьянина», Чистозерного района, Новосибирской области, имени Сталина, Кугалинского района, Алма-Атинской области, Казахской ССР и коллектива работников Больше-Раковской МТС, Куйбышевской области. Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки приняли и продолжают принимать конкретные обязательства: быстро завершить сев всех культур, перевыполнить государственные задания по урожайности и продуктивности животноводства, работать еще лучше, дать стране и фронту больше продовольствия и сырья для промышленности.

Но взять на себя обязательства еще не все. За словами и обещаниями должны следовать конкретные дела, большевистское выполнение взятых обязательств.

Большое внимание в этом году должно быть уделено севу технических культур и овощей. Работая на полях не покладая рук, колхозники и колхозницы передовых колхозов стремятся дать Красной Армии и стране как можно больше стратегического сырья и необходимых продуктов питания. Полностью выполнили план посадки картофеля колхозы Алистеевского, Афанасьевского, Бочеевского, Бурцевского, Гарского, Демидовского, Инятинского, Оранского, Сартаковского, Сухоблюденского, Шварихинского и Шумиловского сельсоветов. Отдельные колхозы не ограничиваются выполнением планов и продолжают посадку картофеля сверх плана. Так, Инятинский колхоз имени Второй пятилетки (председатель тов. Гусенкин) уже посадил сверх плана 8 гектаров, Ново-Бочеевский колхоз «Пролетарский путь» (председатель тов. Коротков) — 2 гектара и т.д. Следуя примеру передовиков, все колхозы района должны перевыполнить план посадки картофеля, посадить сверх плана по нескольку гектаров!

Исключительно важное значение имеют и овощи. Их посеву, так же, как и посадке картофеля, должно быть уделено особое внимание. Правильно поняли значение овощей руководители колхозов Доскинского сельсовета, выполнившие план посева на 160 процентов. Полностью выполнили план посева овощей также колхозы Каменского, Сухоблюденского, Шапкинское и Оленинского сельсоветов. По призыву кубанских колхозников, Лакшинский колхоз имени Ворошилова (председатель тов. Митрякина) посеял 3 гектара овощей в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, освобожденных от немецких захватчиков, Великосельевский колхоз имени Третьего решающего года пятилетки (председатель тов. Чычков) посеял в фонд обороны 2 гектара овощей. Замечательный почин этих колхозов заслуживает подражания!

Но посадка картофеля и овощей проходит успешно не во всех колхозах. Есть и такие сельсоветы, которые недопустили затягивают выполнение посевных планов по этим важным культурам. Особенно отстают с посадкой картофеля колхозы Алешковского сельсовета, выполнившие план на 60 процентов, Пантелеевского сельсовета — на 64 процента, Дудневского сельсовета — на 67 процентов, Шапкинское сельсовета — на 78 процентов.

По посадке овощей самыми отстающими сельсоветами являются Алешковский, выполнивший план на 46 процентов, Демидовский — на 47 процентов, Араповский — на 58 процентов, Букинский — на 59 процентов.

Дальнейшее промедление с посадкой картофеля и овощей нетерпимо. Каждый день запоздания грозит снижением урожая.

Картофель и овощи имеют оборонное значение. Поэтому государственный план по этим культурам должен быть безоговорочно выполнен каждым колхозом в самые ближайшие дни!

## О присуждении переходящего Красного Знамени райкома ВКП(б) и райисполкома за успешное проведение весеннего сева

Постановление бюро райкома ВКП(б) и райисполкома от 6 июня 1942 года

Бюро райкома ВКП(б) и райисполком постановляют:  
1. Присудить переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и райисполкома Сухоблюденскому сельсовету, закончившему весенний сев всех яровых культур и перевыполнившему план посева зерновых, овощей и корнеплодов.  
2. Отметить хорошую работу по руководству весенним севом Алистеевского, Афанасьевского, Бочеевского, Бурцевского, Лакшинского, Сартаковского и Шварихинского сельсоветов.  
Секретарь райкома ВКП(б) Ф. Рекунов. Председатель райисполкома А. Емельянов.

Колхозники сельхозартелей имени Кирова (Усть-Абаканский район, Хакасская автономная область) посылают жителям районов, освобожденных от немецко-фашистских оккупантов 3000 лудов семенного зерна, 200 овец, 20 коров, 20 свиней, 200 кур и 2 лошадей.



Заведующий овцеводческой фермой колхоза имени Кирова Е. М. Лузин (справа) и чабан Г. Н. Ужакин отбирают племенных овец, выделяемых в фонд братской помощи.  
Фото С. Малобичко

Фотохроника ТАСС.

## Всесоюзное социалистическое соревнование колхозов, МТС и совхозов

### Обеспечим Красную Армию и страну всеми животноводческими продуктами

Победа над фашистскими захватчиками зависит и от нас, работников общественного животноводства. Мы можем и должны дать фронту, родной стране больше мяса, сала, молока, масла, шерсти, кожи, больше крепких и резвых коней для красной кавалерии.

Работники животноводства Чижковского колхоза «Красная гора» делают все возможное, чтобы обеспечить Красную Армию и страну всеми животноводческими продуктами. Государственный план развития животноводства по крупному рогатому скоту в нашем колхозе выполнен на 125 процентов, по свиноводству — на 107 процентов, по овцеводству — на 138,8 процента. Мы сохранили весь народившийся в этом году молодняк и добились перевыполнения плана по приросту телят на 38 процентов. План мясоставок за 1942 год выполнили на 188 процентов.

Обсудив обращение колхозников сельхозартелей имени Сталина,

Кугалинского района, Алма-Атинской области, Казахской ССР, мы, животноводы Чижковского колхоза единодушно решили включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокопродуктивное животноводство. Каждый член нашей животноводческой бригады взял на себя конкретные обязательства и решил работать еще лучше, не считаясь со временем и не жалея своих сил. На лучшую работу мы вступили в социалистическое соревнование с работниками животноводства Алистеевского колхоза «Красная слобода» и Лузинского колхоза «Новая жизнь». Постараемся в этом соревновании занять первое место. На это мобилизован весь коллектив животноводческой бригады.

Призываем всех работников животноводства района включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование и дать фронту и стране как можно больше мяса, сала, молока, масла, шерсти и кожи!

Ф. Ладышев, заведующий животноводческими фермами. А. Терентьев, бригадир животноводческой бригады. К. Былинниа, А. Тюкалова, П. Шадрина, М. Салеева, П. Саванина — доярки. Г. Дубровина, В. Лылова, А. Круглова — свинарки. П. Шадрина, телятница. Т. Румянцева, участковый зоотехник.

## Сдано 60 центнеров зерна в счет поставок 1942 года

Следуйте примеру прудовских колхозников

Горя желанием всеми силами и средствами помочь любимой родине быстрее разгромить и уничтожить ненавистного врага, колхозники Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня» решили выполнить государственный план хлебопоставок за 1942 год досрочно, из урожая прошлого года. На заготовительный пункт уже сдано 40 центнеров ржи и 20 центнеров пшеницы.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование колхозники решили к 20 июня полностью рассчитаться с государством по всем зерновым культурам. Это будет наш практический ответ на первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина.

И. Сочков, председатель колхоза.

## Советы агронома

### Агротехника летних посадок картофеля на семенных участках

В течение 3 лет в ряде колхозов ранние и средне-спелые сорта картофеля на семенных участках в значительной части высаживались летними посадками. Самый вкусный и самый ранний сорт «Ранняя роза», дававший в последние годы низкие урожаи и высокую заболеваемость при зимнем хранении, в результате трехкратных летних посадок стал давать хорошие урожаи здоровых клубней с высокими семеноводческими качествами.

В условиях войны ни в коем случае не может быть ослаблена работа по оздоровлению и повышению породных качеств семенного картофеля. Поэтому к вопросу летних посадок колхозам южных, пригородных и приокских районов надо относиться с полной ответственностью.

Летние посадки надо производить: средне-спелых сортов 10—15 июня и ранне-спелых 25—30 июня, безусловно, здоровыми, провялированными клубнями, в хорошо удобренную, рыхлую почву.

Если навоз не вносился под вспашку, то перед летними посадками желательно внести полное минеральное удобрение или хотя бы калийной соли 2—3 центнера и суперфосфата 3—5 центнеров, золы 10 центнеров на гектар, а под боронование всходов или первое рыхление внести навозной жижи 10—15 тонн в виде подкормки.

Летние посадки производятся гладким способом под плуг. Сразу после посадки поле выравнивается бороной с короткими зубьями. При появлении на поверхности почвы всходов отдельных растений боронование повторяется.

Когда наземная часть у всех растений достигнет 8—10 см., следует провести первое рыхление междурядий конными пропашными культиваторами.

Через 10—15 дней рыхление повторяется 2—3 раза в зависимости от появления сорняков и уплотнения почвы, а в начале цветения, что совпадает со смыканием ботвы, проводится одно окучивание.

Одновременно с рыхлением и окучиванием междурядий обязательно должно проводиться рыхление в рядах ручными мотыгами.

При соблюдении указанных приемов летние посадки картофеля на семенных участках дадут стахановский урожай высокоценного семенного материала для посевов будущего года.

М. Петровская, агроном областного отдела.



## В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление «О мероприятиях по обеспечению скота колхозов кормами в 1942 г.»

Облисполком и обком ВКП(б) установили на 1942 год для колхозов следующие размеры накопления кормов в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах (по районам — согласно приложению).

Правления колхозов обязаны не позднее 1 июля с.г. составить и утвердить на общем собрании колхозников кормовой баланс с учетом полного обеспечения кормами общественно-го скота колхоза и скота колхозников. При утверждении кормового баланса должны быть тщательно рассмотрены источники покрытия потребности в кормах.

План силосования кормов на 1942 год установлен в размере 500 тысяч тонн.

План создания страховых запасов грубых кормов установлен на 1942 год в размере 2500 тысяч центнеров.

План силосования тракторными силосорезками МТС утвержден в размере 7405 тонн.

Ответственность за своевременное выполнение плана сбора всех видов кормов в соответствии с установленными нормами в колхозах возложена персонально на председателей колхозов, а по району — на председателей райисполкомов.

В целях ликвидации бесхозяйственного расходования кормов колхозам предложено строго проводить в жизнь следующий порядок хранения, использования и расходования кормов, установленный постановлением СНК СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах»:

а) все собранные полеводческими бригадами и звеньями корма сразу же после уборки их с поля принимаются правлением колхоза в состоянии, обеспечивающем зимнее хранение без потерь (семя, солома — в

хорошо сложенных стогах, скирдах или сарае, корнеплоды — в специальных хранилищах и буртах), по весу или обмеру — по актам, с указанием веса, качества кормов, качества скирдования кормов, и оприходываются;

б) полную ответственность за сохранение и правильное использование кормов несут председатели и кладовщики колхозов; рекомендовать правлениям крупных колхозов в помощь кладовщикам выделять колхозников-фуражиров;

в) правление колхоза обязано не позднее 1 октября утвердить за весь стойловый период месячный план расходования кормов, с расчетом равномерного обеспечения скота всеми видами кормов до начала выпаса, и ежемесячно проверять его выполнение;

г) установить порядок выдачи сочных и грубых кормов заведующим фермами такой же, как для концентрированных кормов, через кладовщиков или фуражиров по ордерам, подписанным председателем и счетоводом колхоза;

д) установить, что заведующий фермой несет полную ответственность перед правлением колхоза за сохранение и расходование полученных им кормов;

е) рекомендовать ревизионным комиссиям колхозов ежемесячно проводить проверку состояния хранения и правильности использования концентрированных, сочных и грубых кормов.

Для наилучшего использования кормов колхозам рекомендовано применять перед скармливанием резку, запарку соломы, разлом и дробление зерна и жмыхов, резку корнеплодов и варку картофеля.

### Приложение

Размеры накопления кормов на год в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах (в центнерах):

РА И О Н Ы	Грубых кормов в переводе на сено			Сочных кормов		
	На одну лошадь	На одну голову взрослого кр. р. скота	На одну овцу	На корову	На молочную крупного рогатого скота	На свиноматку
Богородский	34	23	4	42—48	4-5	60-70

Кроме того, считать желательным при накоплении сочных кормов предусмотреть на одну лошадь 1—3 центнера, овцу —

0,5—1 центнер, птицы — 0,1 центн. и грубых кормов для свиней — 4—5 центнеров на свиноматку.

### ВОСКРЕСНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

7 июня в Шумиловском колхозе имени 9 января был проведен воскресник по заготовке кормов для общественного скота. Колхозники и колхозницы закладывали силос, пионеры и школьники — заготавливали веники. Все работали с небывалым подъемом. До обеда силосная

траншея, вместимостью 60 тонн, была доверху заполнена зеленой массой. В силос пошла крапива, лопухи и другая сорная растительность с полей, огородов и межинок. Ребята в этот день заготовили 300 веников.

Е. Шмелева, секретарь комсомольской организации.

### Действующая Армия (Южный фронт).

В одной авточасти служат шоферами четыре брата Колесниченко. Каждый из них проехал на своей машине более 18 тысяч километров без ремонта и аварий. Они всегда во время доставляют на передовые позиции боеприпасы и продукты питания.



На снимке: Братья Колесниченко.

## ВЫПУСКНИКИ

В первой средней школе оживленно и весело Водном классе играет баян и скрипка, класс напротив весь убран цветами, на стенах висят портреты и картины, на полу посланы дорожки. В школе стекаются празднично одетые десятиклассники. Еще пришли не все. Сегодня в последний раз в стенах школы соберутся все выпускники и их учителя.

Наконец, все в сборе. Директор школы тов. Мясников и комиссия по проведению вечера приглашают учеников, педагогов и гостей на чашку чая. Директор открывает выпускной вечер. Небольшую вступительную речь он заканчивает пожеланием десятиклассникам счастливой учебы, труда и жизни. От райкома комсомола выступает тов. Санкина. Дружные аплодисменты вызывает речь секретаря обкома ВЛКСМ тов. Гельбах. Наконец, слово предоставляется классному руководителю Максиму Марковичу Глазкову. Сколько энергии и знаний этот человек отдал своим ученикам! Просто и ясно он мог рассказать самое трудное и также просто он умел побороть своих учеников за лень и шалости. Максим Маркович был классным руководителем в течение шести лет. За эти шесть лет он привлек к своим ученикам и сейчас жаль учителю — воспитателю расставаться со своими питомцами. Максим Маркович просит учеников держать связь со шко-

лой, не забывая учителей.

Ответное слово от учеников-выпускников получает отличника учебы, неутомимый классный организатор десятого «А» Маня Сомова. Она благодарит учителей за полученные знания, за внимание и заботу и преподносит подарок от десятиклассников любимому учителю Максиму Марковичу.

Долго в этот вечер раздавалась музыка в школе; выпускники были веселы и радостны, но слова прощальной песни десятиклассников:

«Мы навеки покинули школьное зданье,  
В преддверии предутренний час.  
Ветер будущей жизни и ветер прощанья,  
Провожает по улицам нас.

навели грусть на выпускников. В последний раз ученики и их учителя были вместе и этот день — 4 июня 1942 года — навсегда останется в их памяти.

Десятиклассники покинули свою школу. Жизнь открыла перед ними свой широкий, светлый путь. Многие из выпускников пойдут на фронт защищать свою любимую родину, другие пойдут в институт и на производство. Но все эти молодые патриоты не будут жалеть своих сил и знаний для окончательного разгрома ненавистного врага и дальнейшей процветания своей родины.

В. Травина.

### Профсоюзно-комсомольский кросс

## Первые результаты

С 7 июня начался второй профсоюзно-комсомольский кросс, который имеет своей задачей массовое вовлечение трудящихся в военно-физическую подготовку.

В нашем районе кросс начался 7 июня. Его открыли физкультурные коллективы кожевенного техникума и фабрики имени Карла Маркса, которые проявили большую организованность. Командиры отделений четко отдали рапорта главному судье о готовности участников к кроссу.

Кросс начался с метания гранаты. Хорошие результаты по метанию гранаты показали студенты кожевенного техникума. Видно было, что они долгое время тренировались. Потом, участники кросса перешли на беговую дорожку.

Дистанцию в 500 метров девушки должны были пройти в 1 мин. 55 сек. Лучшие результаты показали девушки кожевенного техникума. Т.т. Рязанова, Петрова и Шапошникова прошли эту дистанцию в 1 мин. 35 сек., Домнина и Чуманова — в 1 мин. 36 сек. Первой пришла к финишу тов. Рязанова.

Из группы девушек фабрики имени Карла Маркса лучшие результаты показали тов. Калинина, которая дистанцию в 500 метров прошла в 1 мин. 37 сек. и тов. Чиликова, пробежавшая это расстояние в 1 мин. 38 сек.

Для юношей дистанцию в 1000 метров нужно было пройти в 3 мин. 25 сек. Студенты кожевенного техникума т.т. Максимов прошел это расстояние в 3 мин. 12 сек., Жуков — в 3 мин. 15 сек., Новиков — в 3 мин. 20 сек., Вязьмин — в 3 мин. 22 сек.

Всего по району приняло участие в кроссе около 500 человек. Кросс продолжается.

А. Санкина,  
секретарь райкома ВЛКСМ.

Ответ. редактор  
А. Н. ЛОГУНОВ

### Богородская школа среднего сельхозобразования с 2-х годичным сроком обучения ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1942—43 учебный год

Школа готовит специалистов сельского хозяйства средней квалификации — агрономов-техников сельского хозяйства для совхозов, колхозов, райзо, МТС, научных организаций и др.

В школу принимаются граждане в возрасте от 15 до 35 лет, имеющие подготовку не ниже неполной средней школы. Окончившие в 1941 и 1942 гг. 7, 8, 9 и 10 классы, а также демобилизованные из рядов РККА, окончившие семилетку, принимаются без испытаний.

Все остальные поступающие подвергаются приемным испытаниям: по Конституции, русскому языку и математике. Прием заявлений до 25 августа.

К заявлению прилагаются: свидетельство об окончании школы, справка о состоянии здоровья, справка о рождении. Члены семей мобилизованных в армию, а также дети пенсионеров и сироты от платы за обучение освобождаются. Отличники учебы обеспечиваются стипендией.

При школе имеются: общежитие, столовая и учебное хозяйство. За время учебной практики учащиеся получают зарплату.

Адрес школы: с. Подвязье, Богородского района.

ДИРЕКЦИЯ.

### Открыт прием подписки на газеты и журналы на второе полугодие 1942 года

Союзпечать ИЗВЕЩАЕТ о том, что принимается подписка на центральные газеты и журналы, областную газету «Горьковская коммуна» и районную газету «Ленинская победа» на второе полугодие 1942 года.

Подписка принимается союзпечатью, общественными распространителями печати и колхозными письменосцами.

Окончательный срок приема подписки 17 июня.

Союзпечать.

**Пропали 8 жеребят** различной масти в возрасте одного года. Просьба сообщить Прудовскому колхозу.

**Пропаз жеребенок** темно-серой масти, возраст полтора месяца. Просьба сообщить Нагавицинскому колхозу.

Адрес редакции: г. Богородск, Горьк. области, улица Кашина, 15.

МЦ 2890

Телефоны: отв. редактора — 13, типографии — 83.

Типография им. Войкова

Подписная цена 1 м. 1, 30 к., 3 м. 3 р. 90 к., 6 м. 7 р. 80 к., 12 м. 15 р. 60 к.

Тираж 6000 экз.